

ljudje dobili dobrih telet in krav". To je bila pravo prav umestna opomba. A vendar je državno sodništvo v Olomucu dvignilo proti omenjenemu obtožbo češ, da je z gori navedenimi besedami hotel blatiti naprave katoliške cerkve. Deželno sodišče pa je obtoženca popolnoma oprostilo dokazoč, da je z imenovanim stavkom dal samó izraza o sebnem prepričanju, da se stvari morda bolj sodijo za blagoslovljenje, nego za kaznive, da toraj s to njegovo sodbo ni bila nič ponižana katoliška cerkev. — Ta razsodba je za naše razmere važna in treba bode, da si jo zapomnimo. Saj se tudi pri nas cerkveni blagoslov zlorablja v vse mogoče svrhe in na vse načine.

Tri zvone naenkrat ukradli. Iz zvonika nekega samostana na Rusovskem so tatovi v eni zadnjega tedna tri zvone ukradli. Žalibog, da se poročila ali so gospodje tatovi gredoč vzeli tudi par s seboj.

Grozen zločin se javlja iz vasice Šalajevska na Rusovskem. Tam je zgorelo 33 deklet v nekem domu. Delale so pri neki grajščini in so se pustile od oskrbnika zaprti v škedenj, da bi tam prečakale, in bi bile varne pred zasledovanjem možkih. Tudi so se radi tega tako jezili, da so škedenj užgali. Dekleta niso mogle iz njega odbežati in so zgorele.

Svinje požrle otroka. V Molovini je pustila kmetica Stankov pet tednov staro deklico v zibelki na dvorišču. V dvorišče so prišle svinje ter so otroka požrle.

Ni se mu dovolilo. Pri rimski policiji se je oglasil neki mož in prosil dovoljenja, da sme v Rimu na Colonna odpreti sobo, kjer bi se lahko staval, da bo izvoljen papežem. V svoji prošnji je mož izjavil, da take stave niso bile vedno samo pri papežih navadne, nego da je v 15. in v 16. stoletju v rimska oblast sama dovoljevala, da se je pri volitvi papeža uprizarjalo stavljenje. Policija je prošnjo zavrnila, dasi je mož hotel polovico dobička prepustiti papežu.

Mlada nevesta. V Atenah na Grškem je vladalo v nedavno veliko razburjenje v nekem mestnem oddelku. Na 9-letna deklica bi se imela poročiti z 25-letnim mladeničem. Pop, ki je bil pozvan v hišo, da poroči za otroka, se je branil, dasi je imel dovoljenje papeškega škofa. Šli so toraj k temu, ki je poroko dovolil, med tem pa svetoval, naj se izvrši poroka, da se ne bodo sosede preveč razburjali. In res se otroče poročilo zvečer s svojim izvoljencem.

Brez sovražnika. Španski državnik Narvaez je od leta 1844 do leta 1868 večkrat ministrski predsednik in seveda vedno le tačas, dokler ni bil odločen, da se mu je bližala smrt. Bil je iz dežele popihati. Ko se mu je bližala smrt, je dal narediti ura njegovega življenja, poklical je k sebi nekoga pobožnega duhovnika, da bi ga pripravil za smrt. Ko sta že vse opravila, zahteva duhovnik, naj mu Narvaez postane vsem sovražnikom. Narvaez pa je začel se mu odločno obračati in mrmrati. Ko ga še nato enkrat pokliče duhovnik, da se mora vdati božjim zapovedim, odgovori mu, da se mora vdati božjim zapovedim, in rekel jecljaje, da nima nobenega sovražnika.

„Saj ni—mam no—be—ne—ga so—vraž—ni—ka, saj sem ven—dar pu—stil vse svo—je sovraž—ni—ke po—stre—li—ti“ je nadaljeval že napol nezavesten.

Razsekali ga so. 16 letna Katarina, hči posestnika Ambroža Nagyo v Bodonyju pri Aradu na Ogrskem, je bila nekega popoldne sama v zelniku. Kar naenkrat se ji je približal neznan mladenič in jo prosil malo vode. Deklica mu je takoj ponudila vrč, v katerem je bilo z vodo mešano vino. Ko se je tujec napil, zgrabil je nenadoma deklico, jo vlekel na bližnjo njivo, na kateri je rasla visoka turšica, in jo posilil. Deklica je tekla takoj potem, ko se je tujec odstranil, k očetu, ki je delal z nekoliko delavci na bolj oddaljenem polju, in mu vse povedala. Kmet jo je seveda takoj udaril s svojimi ljudmi za zločincem, katerega je pa dohitel šele čez dve uri. Ko je tujec videl, da ne more uiti, vrgel se je na kolena pred očeta deklice in ga prosil, naj ga ne ubije na kar je kmet odgovoril, da se more tak zločin poravnati le s krvjo in nato ukazal svojim ljudem, naj tujca ubijejo. Delavci so takoj planili nanj s srpi, kosami in drugim orodjem ter so ga na kose razsekali, tako da orožniki, ki so potem prihiteli na lice mesta, niso mogli dognati, kdo bi bil tujec, ker ni imel nikakih papirjev pri sebi in je bil njegov obraz popolnoma razsekan.

Trden želodec ima neki kmetski fant, ki je meseca maja vstopil v bolnico Sv. Jožefa v Parizu. Zdravniki so kmalu opazili, da mora imeti nekaj v želodcu. In res so našli v njegovem želodcu pri operaciji več žlic, vilice, žebelje, ključ, dolgo šivaniko, kos glavnika in še mnogo drugega, vsega skupaj 25 predmetov, ki so bili 230 gramov težki. Bolnik je sedaj popolnoma zdrav. Priznal je, da je požrl že pred več leti vse te predmete, da bi se na ta način usmrtil, ker je mačeha z njim grdo ravnala. Svojemu trdnemu želodcu se ima zahvaliti, da je ostal pri življenju.

Gospodarske stvari.

Trtni pikec. Tudi to je jedna onih glivičnih boleznij, ki napadajo naše koristne rastline na jako različne načine. Marsikje jo imenujejo z njenim francoskim imenom „antraknoza“; a bolj znano, zlasti spodnještajerskim viničarjem je njeno slovensko ime „pikec“. Ta bolezen zamore včasih, posebno po bolj zaprtih legah in v vinogradih s težko zemljo precejšnjo škodo napraviti. Že v zgodnji pomladi se pokažejo na mladih listih, poganjkah in na viticah, pozneje tudi na jagodah majhne, rujave, v sredi belkaste vglobljene lise, ki se polagoma razširjajo in združijo. Listi se posušijo na bolnih mestih in dobijo luknje, ki so videti, kakor bi bile izžgane, kakor bi jih bili naredili z užigalnikom; sčasoma se morajo listi tudi popolnoma posušiti. Na to se nanaša tudi ime „črni pikec“. Napadeni poganjki in grebeni pa se nam zdé, kakor bi bili kozavi, skrivijo se in porjavijo ter odmrjejo naposled. Jednake brazgotine se naredé tudi na jagodah, ki se posušijo in odpadajo,

ako so prve izdatno ponarastle. Pozneje napadene jagode se posušijo samo ob brazgotini, med tem ko ostali del lahko dozori. V mokrotnih letih se razširja bolezen tako hitro, da nam ne oškoduje samo vinskega pridelka prav občutno, temveč oslabi tudi trte tako, da za rezi v prihodnji pomladi ni dobiti skoro rodnege lesa. Glivica, ki povzročuje to škodo prezimuje v posušeni poganjkih, listih in jagodah ter prehaja z njih spomladi zopet na ozelenele trte, ako so ostali v vinogradu. Tej bolezni se moramo postavljati po robu, kolikor se najbolj da. Obolele dele je treba povsod, kjerkoli se nahajajo, zlasti dokler so še zeleni, izrezati in odpraviti. Ne bilo bi prav, ako bi jim prizanašali; zakaj naposled gredó vendar pod nič in so, ako ostanejo, povod neprestanega razširjanja bolezni. Ako nismo bili toliko oprezni in previdni, moramo pozneje z mnogo večjim trudom vse odpadle liste in jagode pobrati in z vsemi trtnimi deli, ki ob rezatvi odpadejo, tudi če so na videz zdravi, sežgati. Istotako moramo ravnati z vezmi in lubadjo na starem lesu, ki ga je treba ostrgati. Največje važnosti pa je temeljito in globoko rahljanje zemlje, če mogoče, že v jeseni. Naposled moramo pri zasajanju novih vinogradov v takih legah, ki so bolezni posebno pristopne, gledati na to, da zemljo globoko prekopljemo, da ne sadimo pregosto trte poleg trte, in da jemljemo samo take vrste, ki se bolezni krepkeje ustavljajo. Take so: vse vrste burgundca, traminec, rudeči veltlinec (mavčnik), zastavica (žrjavina), modra lovrenčevka, laški in drobni rizling (rilček), kadarka; vrste, ki jih pikec močno napada, so: moslavina (malnik, pošipon, kirkopetec), muška-telec, portugalka (črna kraljevina, rana mavrovna), zeleni veltlinec (ranfolina). Trtnemu pikcu pridemo tudi do živega z večkratnim škropljenjem z bakrenovapneno zmesjo, kakor smo jo priporočali proti strupeni rosi. V tem slučaju pa moramo 3—4krat prav izdatno škropiti in sicer od pomladi, ko se začne listje razvijati pa do srede meseca malega srpana. (Da ni treba tudi posebej škropiti proti strupeni rosi, razumeva se samo ob sebi.)

Dober živinozdravnik. Neki kmet iz Pacinja nas je prosil, da bi ptujskega mestnega živinozdravnika, gosp. Kurcidima, stem potom zahvalili, ker mu je za jako malo plačilo v kratkem času zvratil bolane konje. To radi storimo in priporočamo gospoda Kurcidima tudi drugim kmetom, kateri imajo bolno živino.

Loterijske številke.

Trst, dne 8. avgusta: 84, 67, 46, 7, 49.
 Gradec, dne 14. avgusta: 83, 61, 25, 87, 30.



Pisma uredništva.

Iz Dobja pri Planini. Najboljše je, ako naznaniti stvar žandarmeriji, katera bode potem dotičnega spravila ključ.

Maribor. (Pek!) Ako zares dotični zadrugi ničesar dolgujete, ni Vam tudi treba imeti nikake skrbi. Dobite Vas toži gor in dol, gotovo bode pri sodnji pogorel.

Smarjeta pri Telenbergu. Priobčimo gotovo v pravi nji številki.

Leskovec. Ker čakamo, da bomo zvedeli, kaj se odločilo glede leskovške cerkvene kase, bomo naznanjali dopis o Stoklasu in o šolskih razmerah priobčili ob zdravju!

Na prebavljalne organe se mora paziti, kajti ni nobenega drugega organa v človeškem telesu, ki bi vsled najmanjšega motenja tako odločno vplival na druge organe in istim pripravljaj najhujše posledice. Pa tudi na prebavljalne organe, ako si prizadevamo njihovo delo olajšati in da vzbujamo delavnost prebavljanja in podpiramo čistilne funkcije prebavljalnih organov z milo odvajajočim sredstvom. Tako sredstvo in sicer že 40 let najbolj znano dr. Rosa balzam za želodec iz leta 1878. B. Fraigner, c. kr. dvorni založnik v Pragi. Dobiva se pa tudi v najširši lekarni g. Behrbalka.



Sejem.

V pondeljek po angeljski nedelji (dne 31. avgusta) bode v Kamnici pri Mariboru velik živinski sejem. Kupci in prodajalci se uljudno vabijo, da se vdeležijo v prav obilnem številu.

Strune za gosle, citre, tamburine

in za vsakovrstne instrumente, in sicer najboljše in najfinejše blago po jako nizki ceni, priporočata Brata Slawitsch, Ptuj, Florijanski trg. Kdor naroči, naj izrazi natančno svoje želje, da se mu zabranijo pomote.

Hiša v Celju

Grazerstrasse št. 33, dvonastropna, katera se lahkorabi za trgovino, se z vrtom vred pod jako ugodnimi pogoji **proda**. Več pove lastnik Rudolf Laa, c. kr. poštni asistent v Ptuj.

Krojaški učenc

14 do 15 let star iz poštene hiše z dobrim šolskim spričevalom se takoj sprejme. Ako se uči 3 leta, morajo ga stariši oskrbeti, če se bode učil 4 leta, oskrbim ga popolnoma sam. Naslov **Johann Partlitsch**, krojaški mojster v Studencih (Brunndorf) pri Mariboru. 1013

Mizar

Dober, pošten mizar, kateri svoje orodje in je tudi vsa druga dela vaju. želi privedi domačega mizarja. Ponudbe se pošljejo pod naslovom: **M. Kaučič**, mizar Buda-Pest I. (Bezirk), Piski ulca 10.

4 hlapeci

k volom in 4 viničarji se takoj sprejmejo pri oskrbnstvu Oberpettau. Ravno tako dobi tam, kdor hoče oskrbovati posel ključarja za to prosto stanovanje. 1018

Dva kovaška učenc

iz okolice ali pa iz Hrvašestrost 14 do 17 let, se sprejmeta. Vprašati je pri **dreas Kodba**, kovaški mojster v Ptuj.